

## 惜别

新建路小学  
六年二班 丁一诺  
小记者证号:J220910

前不久,我经历了一次大搬家。搬家之后,新家与旧家距离有些远了。这一次,也真正让我感觉到了搬家的不舍。

现在回忆起,在我刚搬到旧家不久,我就交到了一个好朋友,从认识起,我们就几乎天天一起玩耍。我们在一起做游戏,一起吃饭,一起郊游,我可以在她面前不顾形象地大笑,可以一起诉说心事,可以互相交换秘密,还可以一起吐槽不喜欢的事情,我们在一起的时光总是充满欢声笑语。

但随着年级慢慢升高,学习内容多了起来,之后我们除了假期,其他时间都无法见面。直到这次我搬了新家,我和好朋友的见面时间又减少了许多,也只有在课外班和学校可以见面。我们不能一起在放假时玩耍,不能彼此互相串门,不能一起聊天……

在搬家的那一天,我们两个坐在院子里的长椅上,一直聊到很晚,我们一边倾诉着自己的心事,一边又想到以后不能时常在一起玩耍,一想到这里,我们都忍不住眼里的泪水。同时,我离开了生活很久的小区,在那里我也留下许多美好的记忆。

每个人在人生当中会尝到离别时的难过,不过有句话说得好:“一个圆满的结束,就是一个崭新的开始。”

**点评:**文章开头简而得当,通过细微描写来衬托人物心情,衔接自然,中心突出,叙述生动,结构紧凑。

## 迎泽公园赏花

杏花岭区外国语小学 四年一班 郝嘉钰  
小记者证号:G113073

周末,妈妈带我去迎泽公园看花。从东门进入公园,往南一拐就是牡丹园。进到园内,满眼都是盛开的牡丹花。白的、粉的、紫的、浅红、深红,还有的深红中夹杂着淡粉色。这些花儿每一朵都有碗口那么大,有的花瓣密密地挤在一起,像一个大绣球。有的花瓣稀稀疏疏地伸展开来,露出了里面金黄的花蕊。牡丹的品种也有很多,浅黄色的叫姚黄,淡粉色的叫赵粉,浅紫色的叫雨后风光,深紫色的叫乌龙捧盛,还有盛丹炉、五洲红、似荷莲等。看园中姹紫嫣红开遍,真令人心旷神怡。

出了牡丹园,一路向北走。到了藏经阁再往西,走到湖边小路时,人群突然变得拥挤起来。我抬眼望去,眼前是一片郁金香花海。那些花朵就像一个个小灯笼,黄的灿烂,红的热烈,粉的娇嫩,紫的高雅。人们纷纷驻足拍照,记录下这一美景。

顺着人流一直走就来到北门,我们的赏花之旅就结束了。

**点评:**小记者观察仔细,语言活泼自然,为我们呈现了一个花的世界。比喻运用恰当,表达了对花的喜爱之情。

## 国宝大熊猫

九一小学 三年六班 刘宇桐  
小记者证号:Y213631

像猫不是猫,眼被黑圈包,竹叶是粮食,珍贵又稀少。猜猜它是什么动物呢?对了,它就是我们国家的国宝大熊猫。

大熊猫是猫吗?不是的,它其实是熊科动物。大熊猫可爱极了。胖嘟嘟的身体,雪白的肚皮,乌黑的四肢,活像穿了一件黑白相间的皮毛大衣。白胖胖的脸上还镶嵌着一对黑眼圈,好像常年戴了一副黑黑的大墨镜。圆圆的脑袋上顶着两只月牙形的黑耳朵,走起路来左摇右摆,屁股一扭一扭的。那笨拙的样子真是有趣极了。

大熊猫爱吃什么呢?虽然它与爱吃肉的熊是同科,可是它最爱吃竹子了,尤其竹叶、竹笋。看,它用那胖乎乎的爪子紧紧抱着心爱的竹子,生怕被人抢了去,左一口,右一口,吃得津津有味。竹子吃完来滚去,不一会儿,又打起盹儿来,那满足的样子真是可爱极了。

大熊猫生活在什么地方呢?它们主要生活在

四川、陕西和甘肃等地,因为那里竹林茂盛,水源充足,大熊猫很喜欢在那里生活。别看大熊猫笨笨的,它们可是运动高手呢。瞧,它用那胖乎乎的爪子紧紧扒住坚固的树桩,双腿用力一蹬,天空瞬间划过一道黑白相间的弧线,一个帅气的后空翻完成了,和电影中的功夫熊猫一模一样,真是个灵活的胖子呀!那边两只熊猫在秋天上荡来荡去,其中一只“啪”的一声一骨碌滑下来,另一只却乐呵呵的,像在笑眯眯地说:“你怎么这么不小心?下次要像我一样抓稳扶手哟。”它们就是这样天天无忧无虑地生活着。

大熊猫被称为活化石,数量非常稀少。它们不仅是中国国宝,还是中外的友好使者,让我们一起保护这些呆萌可爱的熊宝宝吧!

**点评:**本文开头用拟人的修辞手法,写出了大熊猫憨态可掬的样子。用设问的手法,介绍了熊科动物的习性,引起读者的兴趣。

## 尽享读书乐

柏杨树街小学  
六年二班 李思静  
小记者证号:B217697

她因为和同学打架被老师惩罚,她从气愤、羞愧到暴怒,正委屈着,注意力却突然转移到一个小洞里,眼泪还在眼眶里打着转,却又咧着嘴笑了起来。她曾经偷尝外婆的青辣椒,辣得“像一只尾巴着了火的蝌蚪”,钻进厨房一口气喝了大半缸水……

读书带给我很多快乐,让我们尽享读书的乐趣吧!

**点评:**小记者通过读《刀疤老桂》,体会到读书的乐趣。文中再加入一些你对书的理解就更好了。

## 购书记

北营小学  
三年一班 苏梓杰  
小记者证号:Y303015

周末,妈妈带我去书店买书,我被一本叫《父与子》的书吸引住了。我拿起这本书,认真地读了起来。

这本书是由一则则小故事组成的。里面有一篇《会走路的箱子》,刚读这个题目时,我以为是他们的箱子自己长了腿跑了。

但是这个故事讲的却是父亲与儿子要去奶奶家,而爸爸只买到一张票。于是,他把箱子里的东西都拿了出来,让儿子钻了进去,可儿子的两只小脚丫却露在外面。“长脚”的箱子跟着爸爸朝检票口走去。爸爸觉得可以顺利通过检查,没想到仍然被细心的检票员发现了。

后来,爸爸为儿子补了

票,坐上了火车,回到了奶奶家。奶奶知道这件事情后,严肃地批评了爸爸。爸爸说他以后再也不会做这种“糊涂”事了。

这本书虽然是一本漫画故事,但是它却对我们的理解能力有很大提高。每一则漫画故事虽然只有短短几幅画,却讲述了一件件完整的发生在父亲和儿子之间幽默搞笑的趣事。读完以后,我被书里这个又聪明又犯糊涂的爸爸和这个听话的儿子吸引了。书中的故事风趣,还告诉我们一些道理。我读了几篇就觉得好看。我想读一读,看一看。最后,我选择买下了这本书《父与子》。

**点评:**从文中可以看出小记者被《父与子》这本书的故事吸引,并深深地体会。写作手法细腻,真棒!

